

Передовые проекты развития

Свердловская область представила их на выставке-форуме «Россия»

Андрей МЕШАВКИН

Крупнейшие проекты региона в сфере логистики, промышленности, медицины и туризма презентовали в ходе Дней регионального развития Урало-Сибирского макрорегиона на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве. 4 июня на пленарной сессии губернатор Евгений КУЙВАШЕВ рассказал о ключевом инфраструктурном проекте Среднего Урала «Сухой порт». А 5 июня в рамках форума «Пространство будущего» были представлены планы развития особой экономической зоны (ОЭЗ) «Титановая долина», турпроекта «Большая уральская тропа» и создания Медицинского инновационного кластера «Академический».

Евгений Куйвашев отметил, что мегапроект «Сухой порт» является важным звеном в решении поставленной Президентом России **Владимиром Путиным** задачи расширения транспортного коридора, связывающего Россию со странами Азии. Свердловская область, расположенная в самом центре России, имеет все предпосылки к тому, чтобы стать крупнейшим транспортно-логистическим комплексом, хабом международной торговли.

Губернатор напомнил, что в регионе успешно функционируют грузовые терминалы ОЭЗ «Титановая долина», аэропорта Кольцово и другие. Введена в эксплуатацию первая очередь транспортно-логистического центра «Уральский», обрабатывающего все виды контейнерных грузов, прибывающих в Екатеринбург. Идет работа над



Евгений Куйвашев оставил на стенде макрорегиона памятную надпись, обозначив цели, которые должна достичь Свердловская область

Свердловская область – место силы, молодости и успеха, инноваций и качества жизни!

Е. Куйвашев

созданием самого крупного в регионе транспортно-логистического центра (ТЛЦ) «Екатеринбург», запуск которого запланирован на 2027 год.

Прорабатываются и варианты организации транспортного сообщения «Сухого порта» с морскими портами Арктики. Суверенный меридиональный транспортный коридор «Екатеринбург – арктические порты Ямала» поможет связать Северный морской путь с опорной транспортной сетью страны. Он разгрузит Транссибирскую магистраль, южные и западные порты и подъезды к ним. Развитие арктического направления придаст также импульс разработке новых месторождений

полезных ископаемых Северного, Приполярного и Полярного Урала.

Ряд проектов перспективного развития региона был презентован вчера на полях Международной выставки «Россия» в рамках форума «Пространство будущего». Инфраструктурный проект увеличения площади особой экономической зоны «Титановая долина» представил исполнительный директор ОЭЗ **Станислав Дорофеев**. По его словам, на текущий момент резидентами «Титановой долины» являются 24 компании, которые создали свыше 2 тыс. рабочих мест. К концу 2034 года на предприятиях резидентов ОЭЗ планируется организовать более 8 тыс.

рабочих мест, прогнозный объем инвестиций составит порядка 120 млрд рублей. В 2023 году по поручению губернатора Евгения Куйвашева началась работа над созданием двух новых промышленных площадок «Титановой долины»: в Сысертском городском округе и в Алапаевске.

Об особенностях реализации на Среднем Урале туристического проекта «Большая уральская тропа» рассказал его сооснователь **Пётр Штеркель**. Для любителей уральской природы разработаны четыре вида трекков: пешеходный, водный, автомобильный и велосипедный. Все они проходят через знаковые достопримечательности Уральских гор. Большую

часть из них можно осмотреть в рамках походов выходного дня. Кроме того, организован тур, который охватывает Северный, Средний и Южный Урал. В планах – создание маршрутов в зеленом поясе Екатеринбурга и сети туристических троп в охранной зоне Висимского заповедника.

Медицинский инновационный кластер «Академический» представил заместитель министра здравоохранения Свердловской области **Денис Демидов**. Предполагается, что кластер объединит ключевые лечебные и научные учреждения в самом молодом районе Екатеринбурга. Здесь поэтапно планируется разместить Научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества, Уральский государственный медицинский университет с комплексом учебных корпусов и общежитий, научные организации Уральского отделения РАН и Уральского федерального университета, а также другие учреждения.

Ранее инициативу создания инновационного центра поддержал председатель Правительства РФ **Михаил Мишустин**. В 2023 году Евгений Куйвашев, представляя проект на полях выставки-форума «Россия», заявил, что инновационный медицинский кластер «Академический» позволит укрепить технологический суверенитет РФ в медицинской сфере.

– На его территории будут сконцентрированы ключевые медучреждения и организации региона, что позволит обеспечить тесную связь образования и практики, науки и производства. Будет проложен во всех смыслах наиболее короткий маршрут от подготовки кадров до оказания высокотехнологичной медицинской помощи, от научной идеи до ее реализации и внедрения в клиническую практику, – отметил губернатор.



В рамках проекта «Большая уральская тропа» для туристов разработано четыре вида трекков: пешеходный, водный, автомобильный и велосипедный

СВЕРД

СВЕРД